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Проблемі інвестиційної діяльності в економічній літературі приділяється досить багато уваги. 

Про це свідчить велика кількість наукових праць з цієї тематики. Значний вклад у дослідження цієї 

проблематики внесли такі вітчизняні та зарубіжні вчені: Г. Бірман, С. Шмідт [1], І. Бланк, Н. Гуляєва 

[2], В. Гриньова [3], М. Денисенко, В. Федоренко [4], А. Пересада [5], О. Рогач [6] та інші. Однак, не 

зважаючи на значну кількість наукових досліджень, питання інвестиційної діяльності в Україні 

потребує постійного дослідження проблем, які пов'язані із залученням інвестицій в економіку нашої 

країни. 

Сучасна інвестиційна політика в Україні носить дуже суперечливий та непослідовний характер 

так, як не завжди враховується специфіка економіки держави, що розвивається. З урахуванням 

особливостей сучасного етапу виходу української економіки зі стадії рецесії потрібно розробити 

модель державної інвестиційної політики, яка б передбачала активну участь держави в 

інвестиційному процесі та дозволяла б забезпечити умови для стійкого економічного зростання 

шляхом реалізації розвитку внутрішнього інвестиційного потенціалу економіки. Інвестиційна 

політика повинна бути спрямована на усунення перешкод та запровадження стимулів для 

інвестування, захисту прав інвесторів. Основними напрямами інвестиційної політики в Україні 

повинні бути [7]: 

1. Послідовне зниження регулярного тиску на інвесторів та відсутність диверсифікованих 

джерел інвестицій, нерівномірність їх розподілу між регіонами. 

2. Зростання динаміки інвестування не лише в галузі зі швидким обігом капіталу, але й у 

високотехнологічні або стратегічно важливі для держави сфери. 

3. Зниження соціального напруження, досягнення остаточного підходу у виділенні коштів на 

потреби соціальної сфери. 

4. Скорочення фонду виробничого будівництва за рахунок державних коштів і формування 

надійних інвестиційних джерел, у першу чергу з власних коштів підприємств. 

5. Залучення іноземних інвестицій, отримання іноземних кредитів, створення спільних 

підприємств з іноземним капіталом за такими напрямами, як розвиток переробної промисловості, 

агропромислового комплексу, створення ефективних форм і механізмів управління інвестиційною 

діяльністю. 

Хоч на сьогодні і відбувається певне пожвавлення інвестиційної діяльності, але інвестиційний 

клімат залишається несприятливим і це призводить до гострої нестачі інвестиційних ресурсів в 

економіці України, а також ставить під загрозу соціально-економічне зростання країни. Лише 

формування сприятливого інвестиційного клімату, обґрунтована державна політика, забезпечення 



ефективної мобілізації інвестиційних ресурсів та дієвого управління ними є вагомими засобами 

усунення інвестиційного «голоду» в Україні. 

Основною проблемою сучасного стану інвестиційного клімату в країні є те, що існуючій 

структурі державного апарату притаманний громіздкий процес прийняття рішень, бюрократія і 

нечітке розмежування компетенції між урядовими відомствами. Сильно заважають поліпшенню 

інвестиційного клімату недостатній рівень правових гарантій, непрозоре законодавство, стан якого 

сьогодні потребує негайного вдосконалення. У державі не сформовані єдині умови для всіх без 

винятку суб'єктів господарювання. Передумовами не розкриття українською економікою 

інвестиційного потенціалу є: незадовільний стан основних засобів та інфраструктури, застарілі 

технології, висока енергоємність економіки,   недостатня    конкурентоспроможність   продукції, 

низький рівень політико-правової стабільності, регулярні перешкоди та корупція, низький рівень 

розвитку фінансової інфраструктури та незначна інноваційна складова економіки [8]. 

Досліджено, що прямі іноземні інвестиції здійснюють більший вплив на економіку країн, що 

розвиваються, ніж розвинутих країн, проте цей вплив перебуває у значній залежності від вихідних 

умов: якості людського капіталу, інституційного забезпечення, макроекономічної ситуації в країні. 

Сучасна галузева структура прямого іноземного інвестування економіки України суперечить 

пріоритетам розвитку держави та не здійснює ефективного впливу на економічне зростання та 

формування інноваційної моделі розвитку підприємств України в умовах економічної 

нестабільності [9]. 

Зазначено, для подальшого покращення інвестиційного клімату України актуальним на 

сьогодні є питання удосконалення правової та організаційної бази для підвищення дієздатності 

механізмів забезпечення сприятливого інвестиційного клімату й формування основи збереження та 

підвищення конкурентоспроможності підприємств в Україні в умовах 

економічної нестабільності [10]. 

Проведене дослідження свідчить про те, що обсяг вкладених інвестицій в економіку України є 

вкрай низьким, адже щорічна потреба української економіки в інвестиційних ресурсах становить 

близько 20 млрд дол. [11]. Обсяги залучених інвестиційних ресурсів в Україні є значно меншими у 

порівнянні з іншими країнами світу. До прикладу, щоб досягти рівня розвитку Польщі, Україні 

потрібно протягом 10 років щорічно залучати вдвічі більше інвестицій, ніж є натепер. Серед 

основних причин низького рівня активності іноземних інвесторів в Україні можна виокремити: 

внутрішні політичні та економічні потрясіння, військові дії на Сході країни, анексію Криму, 

корупцію, інфляцію, податковий тягар, відсутність дієвих реформ, високий рівень корупції та 

низький рівень довіри до судової системи, нерозвиненість інвестиційної інфраструктури тощо. 

Враховуючи те, що інвестиційна привабливість країни визначається насамперед стабільністю її 

економічної та політичної ситуації, цілком зрозумілим є той факт, що Україна уже тривалий час 

залишається однією із найризикованіших країн Східної Європи для інвестування. 

Для задовільного стану інвестиційної діяльності підприємств України в умовах економічної 

нестабільності необхідно провести ряд інноваційних заходів, які комплексно будуть впливати на 

інвестиційний клімат діяльності підприємств: поліпшення інвестиційної інфраструктури; покращення 

демографічних показників; контроль за рівнем ризиків (криміногенних, політичних, інфляційних та 

інших); адаптація правової та нормативної бази України відповідно до вимог Європейського Союзу, 

націленої на ефективне та стабільне функціонування економіки; підвищення рівня ВВП України; 

врегулювання проблеми державного боргу; скорочення масштабу корупції в органах 

самоврядування; забезпечення розвитку фінансового сектору [12]. 

Проведене дослідження інвестиційної діяльності підприємств України в умовах економічної 

нестабільності надало можливість відзначити, що іноземні інвестиції є визначальним фактором, який 

впливає на темпи економічного зростання та розвиток підприємств та країни загалом, адже виступає 

передумовою розширення міжнародного співробітництва та створення соціального ефекту у вигляді 

зростання доходів [13]. 
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